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ΘΕΜΑ: «ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΕΙΔΩΝ» 
 
 
Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Βαδίζουμε  στην εποχή όπου η έννοια της δημιουργίας  αξίας  σε  προϊόντα  και  υπηρεσίες,  αποτελεί  
έναυσμα – στόχο για την οργάνωση, την λειτουργία και την απόδοση των επιχειρήσεων. 

Στα πλαίσια αυτά θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε ότι η διαχείριση των ληξιπρόθεσμων ειδών αποτελεί τόσο 
για ένα φαρμακείο, όσο και για μια φαρμακαποθήκη μέρος των εργασιών τους που εάν δεν υπάρξει 
ορθολογική διαχείριση  θα έχουμε σαν αποτέλεσμα ένα απόθεμα που χάνεται και κέρδη που μειώνονται. 

Πρόκειται για έναν αέναο κύκλο σπατάλης πόρων (χρόνου και χρήματος) ο οποίος έχει να κάνει με την 
έλλειψη συντονισμού και οργάνωσης σε θέματα: 

- συχνότερου ελέγχου ληξιπρόθεσμων ειδών, 

- ανορθολογικό στοκάρισμα προϊόντων στο ράφι του φαρμακείου 

- επιβάρυνση της προμηθεύτριας φαρμακαποθήκης (εν τοιαύτη περιπτώσει) του Συνεταιρισμού σας και 
των εταιρειών σας με επιπλέον λειτουργικά κόστη 

Μερική και σημαντική λύση σε αυτό αποτελεί η ολοκληρωμένη χρήση του προγράμματος φαρμακείου και 
άρα της ηλεκτρονικής αποθήκης η οποία σας δίνει τη δυνατότητα να περνάτε και τα ληξιπρόθεσμα είδη που 
διαθέτετε στο φαρμακείο σας. 

Αντίστοιχα ο Συνεταιρισμός και οι εταιρείες σας έχουν τα ανάλογα συστήματα για την προστασία σας από 
την παραλαβή ληξιπρόθεσμων ειδών με ένα δείκτη λάθους μικρότερο του 0,8%ο. 

Στην προσπάθειά μας να αντιμετωπίσουμε το υψηλό κόστος διαχείρισης επιστρεφόμενων προϊόντων το Δ.Σ. 
της εταιρείας αποφάσισε όπως: 
 
ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ – ΜΕΛΗ ΚΑΙ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΙ ΠΕΛΑΤΕΣ 
Για τις επιστροφές φαρμάκων έως του ποσού του 3% των αγορών σας, του προηγούμενου 6μηνου, δεν θα 
υπάρξει καμία επιβάρυνση 

Για αξία των επιστροφών σας πέραν των προαναφερόμενων ορίων, θα υπάρξει αντίστοιχη επιβάρυνση 
λειτουργικού κόστους με ποσοστό 2% επί της υπερβάλλουσας αξίας επιστροφών. 



 
 

 
 

 

 

Παράδειγμα Α΄ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ – ΜΕΛΗ ΚΑΙ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΙ ΠΕΛΑΤΕΣ 
ΑΓΟΡΕΣ Β' ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2022 150.000,00€ 
ΟΡΙΟ ΕΠΙΣΤΡΟΦΩΝ Α' ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2023 (3%)   4.500,00€ 
Αν η αξία επιστροφών είναι 6.000,00€, τότε η επιβάρυνση σας θα είναι: 
6.000€ - 4.500€ =1.500€ x 2% = 30,00€ 
 

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ ΠΕΛΑΤΕΣ 

Για τις επιστροφές φαρμάκων έως του ποσού του 2% των αγορών σας, του προηγούμενου 6μηνου, δεν θα 
υπάρξει καμία επιβάρυνση 

Για αξία των επιστροφών σας πέραν των προαναφερόμενων ορίων, θα υπάρξει αντίστοιχη επιβάρυνση 
λειτουργικού κόστους με ποσοστό 3% επί της υπερβάλλουσας αξίας επιστροφών. 

 

Παράδειγμα Β΄ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ ΠΕΛΆΤΕΣ 

ΑΓΟΡΕΣ Β' ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2022 150.000,00€ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΣΤΡΟΦΩΝ Α' ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2023 (2%)   3.000,00€ 

Αν η αξία επιστροφών είναι 6.000,00€, τότε η επιβάρυνση σας θα είναι : 

6.000€ - 3.000€ =3.000€ x 3% = 90,00€ 

Θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι δυσεύρετα προϊόντα, είναι κρίμα να επιστρέφονται ως ληξιπρόθεσμα, τη 
στιγμή που άλλοι συνάδελφοι τα ψάχνουν απεγνωσμένα, προκειμένου να εξυπηρετήσουν κάποιο ασθενή. 

Ελπίζουμε στον προβληματισμό σας και στη βελτίωση της προσπάθειας διαχείρισης των αποθεμάτων σας και 
του όγκου των επιστρεφόμενων ληξιπρόθεσμων προϊόντων, για το επόμενο 6μηνο προς όφελος και των δύο 
πλευρών 
 

Με εκτίμηση 
Για το Δ.Σ. του Ομίλου ΠΡΟ.ΣΥ.Φ.Α.Π.Ε. 

 
 
Ανδρέας Γαλανόπουλος       Λευτέρης Μαρίνος 
Πρόεδρος Δ.Σ.         Γεν. Γραμματέας Δ.Σ. 
 


